
Ata da 81ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 27/08/10. 
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Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e dez, reuniu-se, em primeira 

convocação, às 14:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes 

Departamentais, Profª. Cinthya Simone Gomes (GBM), Prof. Gutemberg Alves (GCM), Profª 

Rita Fucs (GIM), Profª Adriana Melibeu (GNE), dos Representantes Discente Isabela Lage e 

Aline Melina e dos Representantes Natos Profª Selma Ribeiro de Paiva (GBG) e Profª Karin 

Calaza (GNE). Estavam ausentes os Representantes Departamentais Profª Ana Joffily (GBG), 

Prof. Sergio de Oliveira Lourenço (GBM), Prof Haroldo da Costa (GAN), Profª. Keila Mara 

Cassiano (GET), Prof. Eden Vieira da Costa (GFI), Profª Bianca Machado (GQI), Profª Regina 

Kubrusly (MFL), Profª. Myriam Bandeira (MIP), Profª. Simone Florim (MMO), Profª. Simone 

Salomão (SSE) e Maria de Fatima  C. de Paula  (SFP), os Representantes Discentes Anderson  

Fraga, Erika de Oliveira e Tamirys  Novaes  e os Representantes Natos Carlos Alberto da C. 

Andrade (GBM), Patrícia Burth (GCM) e Claudia Barreto (GIM). Iniciou-se a reunião com a Profª 

Helena Carla Castro Cardoso de Almeida, coordenadora do curso de Ciências Biológicas, 

expondo os pontos de pauta e tendo aprovação de todos os membros presentes na solicitação 

feita pela aluna Lívia Carvalho da Silva Dias na extensão de sua matrícula. Em seguida foi in- 

formado os pareceres realizados pelo professor Sérgio Lourenço (GBM) em relação aos 

projetos de Bacharelado Tutorial em Ciências Ambientais, todos os projetos sob orientação do 

Prof. Alphonse Kelecom (GBG), dos alunos: David La Croix, Pedro H. Muniz Lima, Giulianna 

Costa Fico e João Octávio Caranzano Moraes, tendo estes projetos obtido aprovação no 

parecer do professor Sérgio Lourenço (GBM) e pelos membros do Colegiado presentes nesta 

reunião, sendo necessária a assinatura pelos alunos nos respectivos projetos. Já em relação ao 

parecer sobre as mudanças no plano de curso da aluna Mariana Cardoso Garcia de Freitas  do 

projeto de Bacharelado Tutorial em Ciências Ambientais sob orientação do  Prof. Alphonse 

Kelecom (GBG), o Prof. Sergio Lourenço (GBM) relatou em seu parecer que as alterações 

propostas não acarretam problemas às atividades programadas, sendo favorável à mudança 

solicitada pela referida aluna e com este relato os membros do Colegiado presentes aprovaram 

a solicitação requerida pela aluna quanto à modificação de seu plano de Bacharelado Tutorial 
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em Ciências Ambientais já aprovado por este Colegiado em data passada. Em seguida, a 

Coordenadora Helena Carla discutiu outro ponto de pauta, sendo este a avaliação da mudança 

do nome da disciplina Oceanografia Química (GBM00026) para Processos Químicos do 

Oceano, tendo o departamento GBM, responsável pela disciplina, alegado que o nome proposto 

seria mais sugestivo, valorizando mais o curso de Biologia Marinha, tendo os membros 

presentes aprovado tal solicitação. O outro ponto discutido foi a  criação das disciplinas Ecologia 

de Manguezal pelo departamento de Biologia Marinha, tendo os membros presentes aprovado a 

solicitação por unanimidade. Posteriormente foi discutido o perfil para a formação do 

Bacharelado em Desenvolvimento e a questão da quantidade de optativas oriundas de outros 

bacharelados como o de Neurociências. A aluna Aline Melina relatou que, em sua concepção, 

esta acredita ser melhor o estabelecimento de uma porcentagem obrigatória de disciplinas 

eletivas e em relação às disciplinas obrigatórias de escolha dos novos Bacharelados de 

Interações e de Neurociências poderiam ser ofertadas como optativas para as modalidades já 

existentes. Então os membros presentes decidiram que esta questão seria tratada em reunião 

futura deste Colegiado, após esta proposta ser discutida nos departamentos respectivos destas 

disciplinas para verificar se existe a possibilidade de oferecimento para os outros Bacharelados. 

Logo após, foi aprovada a 80ª ata por unanimidade. Em seguida a Coordenadora Helena Carla 

informou sobre todos os problemas ocorridos no sistema Portal NTI no período de inscrição  e 

relatou todo o processo de preparação para as disciplinas de Iniciação à Pesquisa, Iniciação à  

Docência e Atividade de Extensão, propondo que estas disciplinas passem a ser de 

responsabilidade dos respectivos departamentos, ficando a cargo da Coordenação somente os 

projetos dos alunos que realizarem em outros departamentos não pertencentes ao Instituto de 

Biologia da UFF, tendo sido a proposta aprovada por unanimidade. Já em relação às regras de 

apresentação de monografia ficou decidido que a Coordenadora Helena Carla enviará uma 

mensagem através de correio eletrônico para os membros deste Colegiado para que estes 

possam fazer correções e sugestões pertinentes ao assunto e para que possam também ajudá-

la a definir mais claramente a função do Coorientador numa banca de monografia, ficando para 

a próxima reunião a data acordada para que todos tenham realizado esta tarefa e seja discutida 
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a melhor opção para ser escolhida como regra de aplicação. Logo após, a Coordenadora 

Helena Carla relatou sobre os acontecimentos do aluno Aron Augusto Araújo, e informou que o 

Professor Carlos Alberto (GBM), que é o presidente da comissão de inquérito, está tendencioso 

a arquivar o processo, devido a este estar incoerente com os fatos apensados no referido 

processo e as circunstâncias posteriores. Então  os membros do Colegiado após discussões 

acerca do assunto concluíram que a melhor opção é esperar a resposta da perícia médica, para 

que desta forma encontre-se a solução mais adequada em relação ao caso. No entanto a Profª. 

Rita Fucs (GIM) sugeriu que seja confeccionado um documento deste Colegiado e que este seja 

encaminhado à PROAC exigindo uma solução para a questão do aluno Aron Augusto de Araújo. 

Encerrando esta reunião foi indagado pela aluna Aline Melina as problemáticas, tais como falta 

de vaga, das disciplinas Iniciação à Pesquisa e Prática de Ensino I, II, III, e IV, sendo sua 

indagação respondida pela Coordenadora Helena Carla. A presente ata foi lavrada pela 

servidora Milene Campos e assinada pela Coordenadora do curso de Ciências Biológicas, 

Helena Carla Castro Cardoso de Almeida. 

 

  

 


